



严防疫+人性化 市区公园广场 保持正常开放



在市区鹰城广场,工作人员为游客测量体温

□记者 傅纪元 文/图

本报讯 “现在疫情反弹,我们不能掉以轻心,麻烦您把口罩戴好。”8月5日晚,夜幕降临,鹰城广场上的游客明显增加,有人在休闲中取下口罩,广场工作人员当即对其进行劝导。

近期国内疫情形势严峻复杂,市园林绿化中心没有“一刀切”直接关闭市区公园广场和游园,而是在保持正常开放的同时,迅速发动党员、干部和职工,调集各类资源,成立疫情防控党员先锋队、“三八”突击队,积极采取管控措施,对游客实行人性化管理,全力保障市民的游园安全。

公园广场设出入口 坚持扫码测温入园

8月5日晚,市园林绿化中心、鹰城广场及光明路派出所的工作人员对鹰城广场进行联合整治。与以往人头攒动的热闹场面相比,广场上清静了许多,人们在悠闲散步,孩子们在奔跑追逐,不时传来欢笑声。“广场上跳广场舞、健步走、大合唱等活动团体有三四十个,上周我们和这些团体的负责人沟通,大多数人表示理解,愿意配合疫情防控要求,不再在广场上聚集。”鹰城广场养护队长李栋说。

据了解,近期,园林部门与当地公安、城管部门成立

联合整治队伍,每天早晚等重点时段对公园广场进行集中执法,清理各类聚集性活动,对赤膊、遛狗不拴绳等不文明行为进行整治。

鹰城广场、河滨广场、白鹭洲国家城市湿地公园等游园均为开放式,沿线出入口多,人流量大,疫情防控如何落实?据了解,按照疫情防控要求,各公园广场加强人流管控,做好应急预案,设置充足的出入口,在公园广场外围通过水马、警示带进行物理隔离,安排人员提醒游客从出入口进入,坚持扫码、测温入园,针对体温超过37.3℃的游客,做好解释劝退工作,并向社区及相关部门反映情况。

提醒游客佩戴口罩 做好个人卫生

8月5日晚,河滨广场的人流量较白天增加不少。一些市民没戴口罩或是将口罩脱至下巴处,工作人员一一劝说、提醒。广场负责人刘占江说,考虑到广场人口密度大,要求游客必须佩戴口罩。同时,加大巡查力度,提醒或劝离没有佩戴口罩的游客。广场有不少人流聚集交会之地,如果有病毒携带者进入,而游客没有佩戴口罩,极易互相感染。“游客都是流动的,如果怀疑被感染,政府投入大量人力物力都不一定能找到这些人。”刘占江强

调,要严防公园广场变成病毒感染高危场所。

此外,记者注意到,市区公园广场的电子显示屏、宣传栏以及公厕内都张贴了许多防疫提示,一些公园广播循环提醒市民自觉佩戴口罩、不要随地吐痰、不要在人流密集地长时间停留、不要进行群体性活动,提醒使用公厕的游客注意个人卫生、正确洗手等。

防疫消杀常态化 重点区域一天消杀四次

公园广场是开放空间,身处其中,让人感到愉悦放松。疫情发生后,市园林绿化中心一方面继续开放公园广场,给游客提供放松空间,另一方面关停、封闭公园广场内运动场地等人员聚集活动场所,降低病毒交叉感染的概率。疫情期间,虽然人流比以往少了很多,但市园林绿化中心对环境卫生、设施维护、绿化养护没有丝毫松懈,严格按照规定,对道路、公厕、坐凳、垃圾桶等公共设施每天进行两次消杀,对游乐场所的游乐设备、室内场馆、动物园进行全方位杀菌消毒,每天不少于四次消杀。

据统计,从7月底至今,园林部门共出动雾炮车等消杀车辆53台次,小型喷雾设备89台次,人员320余人,集中消毒、消杀面积达900余万平方米。

落实疫情防控措施 部分长途客运 班线停运

□记者 邢晓蕊

本报讯 受疫情影响,市长途汽车站、市客运中心站8月6日停运班线有所增加,平顶山发往商丘、许昌、驻马店等地的客运班线已全线停运。

在市客运中心站售票厅入口处,设置了健康码及体温自动检测机,乘客进站后,出示绿码且显示体温正常后,才可以持身份证购票进站。继发往武汉、南京等地的客运班线停运后,8月6日,该站发往中牟、上街、栾川、驻马店、太原、舞阳、北舞渡、舞钢等地的班线也全部停运。

市长途汽车站内,除平顶山发往郑州的班线停运外,平顶山发往商丘、许昌、

新密、登封等地的长途客运班线也全线停运。该站相关负责人说,已购买上述方向车票的旅客,可以免费办理退票。

市交通运输局运输管理科科长王建峰说,根据当前疫情防控工作需要,各县(市、区)目前共有50条客运班线停运,停运车辆184台。疫情当下,提醒乘客非必要不外出,确须外出者,要自觉遵守各交通站点的防疫规定,佩戴好口罩等,做好个人防护。

近期欲乘车出行的市民,请关注各客运站的相关营运信息,以免延误行程。如有疑问,可拨打电话咨询。市长途汽车站咨询电话:7665588,市客运中心站咨询电话:7268568。

拆快递后要洗手

□记者 刘蓓

本报讯 目前,我市新冠肺炎疫情防控正处于关键时期。市邮政管理局提示市民,在交接快递时请佩戴口罩,拆完快递请及时洗手。

据市邮政管理局办公室主任姜跃辉介绍,近期由

于郑州市疫情防控要求对部分地域进行封控,邮件、快件的分拨、运输受到影响,我市部分邮件、快件可能出现短暂延误。他提醒市民加强自我保护,在交接快递时佩戴好口罩,并对快递做好消毒处理,拆快递时最好戴上手套,将包裹内件取出后及时洗手。

湖滨路街道排查 辖区“五小”门店

□记者 吕占伟

本报讯 8月5日,市城乡一体化示范区湖滨路街道办事处组织人员对辖区“五小”门店开展疫情防控排查。

“五小”门店场所较多,且人员流动性强,给疫情防控带来不小的难度。8月5日,湖滨路街道湖光社区党支部书记周攀伟、社区居委会主任陈璐带领工作人员,对辖区熟食加工场所、宾馆、烟酒店、便利店等“五小”门店的店员逐一测量体温、核对身份证,对店堂入口是否设置佩戴口罩提示、是否配备体温检测设备、场内消毒是否到位等情况进行严格检查和

记录。

“一定要强化从业人员管理,对中低风险返回的从业人员全面排查,严格落实14天隔离观察要求。”湖滨路街道工作人员对辖区一家炸鸡店的经营负责人叮嘱道。当天,一行人还检查了辖区一些冷链、海鲜等食品经营单位的检验检疫证明、核酸检测证明、消毒证明等。

8月6日,湖滨路街道办事处主任张广锋说,该街道还将具体的防疫管理规定印制成《致辖区商铺的一封信》,仅8月5日就发放、张贴了700余份,同时利用小喇叭、微信群、沿街电子屏等方式宣传防疫管理规定。